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VO/S&O/05/6025 
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Postbus 20018 

2500 EA Den Haag  

 
Uw brief van 

1 februari 2005 

 
Uw kenmerk  

2040507250 

   

 vragen van het lid Hamer 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Hamer van uw Kamer inzake toename van 
discriminatie op scholen. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2040507250. 
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Hamer van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 1 februari 2005, kenmerk 
2040507250) 
 
 
1. Vraag: Bent u bekend met de berichtgeving dat discriminatie op scholen toeneemt? 

 
Antwoord: Ja, ik ben bekend met deze berichtgeving uit de Spits d.d. 26 januari 2005. 

 
 
2. Vraag: Bent u in gesprek met de onderwijsorganisaties over de problematiek? Wordt u hierover 

geïnformeerd op uw werkbezoeken door bijvoorbeeld schoolleiders of door de Inspectie? 
 
Antwoord: Een veilig schoolklimaat waarin geen plaats is voor discriminatie is een belangrijk 
onderwerp waaraan ik veel waarde hecht en dat ook aan de orde komt in mijn gesprekken met het 
onderwijsveld. Daarnaast laat ik mij in mijn overleggen met de Inspectie van het Onderwijs ook 
regelmatig informeren over de stand van zaken op het gebied van veiligheid op scholen. 

 
 
3. Vraag: Welke stappen gaat u ondernemen om de toename van discriminatie op grond van ras, 

geloof en seksuele geaardheid op scholen tegen te gaan? 
 
Antwoord: In het kader van het Plan van aanpak veiligheid en de opvang van risicojongeren, dat op 
17 juni 2004 met uw Kamer is besproken, worden verschillende maatregelen genomen die tot doel 
hebben veiligheid op scholen te bevorderen. Met de Inspectie van het Onderwijs ben ik in overleg 
over een aanscherping van het toezichtskader waarbinnen veiligheid op scholen een apart thema 
zal worden. Eén van de aspecten waarop de Inspectie binnen dit thema verscherpt zal gaan toezien 
is discriminatie.  Daarnaast zal ik uitvoering geven aan het amendement Van der Laan. Ingevolgde 
dit amendement is €350.000,- geoormerkt voor het bestrijden van homovijandigheid in het 
onderwijs. De nadruk zal hierbij liggen op de implementatie van reeds ontwikkelde instrumenten. 

 
 
4. Vraag: Wat vindt u van het voorstel van het CIDI om een verplicht vak in de vorm van een 

antidiscriminatieprogramma in te voeren in het onderwijs, gefinancierd door het ministerie van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap? Of bent u er meer voorstander van dat in meerdere lessen een 
plek krijgt? 
 
Antwoord: Scholen hebben de opdracht om leerlingen respect voor elkaars opvattingen en 
leefwijzen bij te brengen. Daarmee wordt op het niveau van de kerndoelen de opdracht aan de 
school geformuleerd om werk te maken van het bevorderen van burgerschap en het tegengaan van 
discriminatie. Ik zal niet aan de scholen voorschrijven hoe zij dit moeten doen; het is aan hen om in 
concrete onderwijsprogramma’s invulling te geven aan anti-discriminatie. Dit kan bijvoorbeeld in 
een project, in een apart vak, of door het een plaats te geven in meerdere lessen. Een 
antidiscriminatieprogramma zoals het CIDI voorstelt kan een uitwerking zijn die scholen kunnen 
gebruiken om invulling te geven aan hun opdracht. Van de zijde van het Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap kan bij de ontwikkeling van leermiddelen zoals door het CIDI voorgesteld 
overigens in beginsel geen bijdrage (financieel of materieel) worden verwacht. Ik hecht eraan dat 
leermiddelen in de vrije markt worden ontwikkeld en dat scholen ruimte hebben om een keuze te 
maken uit het aanbod dat voorhanden is. 
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